

Fran Shor: USA jsou závislé na válce a impériu

infokuryr.cz/n/2024/02/10/fran-shor-usa-jsou-zavisle-na-valce-a-imperiu/

Neúnavné útoky Bidenovy administrativy na jemenské Húsíje mají zdánlivě za cíl chránit Rudé moře, ale jsou výrazem americké imperialistické ideologie. Vzhledem k všudypřítomnému vojensko-průmyslovému komplexu je prolomení této závislosti zásadní.

Jak vysvětlit posedlost Bidenovy administrativy Húsíy a téměř každodenními raketovými a leteckými útoky Pentagonu na cíle v Jemenu? Údajným důvodem je ochrana lodní dopravy v Rudém moři. S výjimkou Bahrajnu (země, kde se nachází největší americká vojenská základna v regionu), se však další arabští spojenci k Bidenově velmi omezené „koalici ochotných“ nepřipojili.

Za touto poslední z dlouhé série amerických vojenských intervencí v regionu a skutečně po celém světě jsou jistě geopolitické úvahy. Zásadním ideologickým závazkem k takovým intervencím je však touha této a mnoha dalších předchozích vlád zůstat „nepostradatelným“ národem. Vést válku proti určeným nepřátelům na Blízkém východě, jako je Jemen, nebo umožnit vyhlazení obyvatelstva Gazy americkými spojenci, jako je Izrael, je tedy zásadním a smrtícím faktorem pro to, aby USA byly „nepostradatelným“ národem.

Emmanuel Todd poskytl obzvláště pozoruhodný pohled na ideologii „nepostradatelnosti“ na počátku takzvané „války proti terorismu“. Podle Todda „Spojené státy předstírají, že zůstávají nepostradatelnou světovou supervelmocí tím, že útočí na drobné protivníky. Ale tato Amerika – militaristická, neklidná, nejistá a ustrašená země, která promítá svůj vlastní nepořádek do zeměkoule – je stěžím tím nepostradatelným národem, za který se vydává, a rozhodně není tím, co zbytek světa právě teď skutečně potřebuje.“

Pro nikoho, kdo studoval americkou historii (a ne její přeslazenou verzi prodávanou pravicovými kulturními válečníky), by nemělo být překvapením, že válka a impérium byly nedílnou součástí zrodu, expanze a globální hegemonie tohoto národa. Mnozí z nás, kteří píšou o dlouhé historii zapojení Spojených států do války a impéria, zdůrazňovali ničivý dopad na oběti v zahraničí i na domácí obyvatelstvo (viz např. Umírající impérium).

S tak hluboce zakořeněným zaujetím říší a válkou není žádným překvapením, že toto spojení přerostlo v závislost. S použitím prvků z Merriam-Websterovy definice závislosti by se na Spojené státy mohly vztahovat následující příznaky: „nutkavá, chronická...psychologická potřeba navyklého chování nebo činnosti, která má škodlivé...psychologické a sociální účinky.“

Každá závislost se samozřejmě odehrává v prostředí, které tuto závislost podporuje. V tomto prostředí existují síly, které jsou klíčové pro posílení této závislosti. V této souvislosti bych chtěl vyzdvihnout roli, kterou v této závislosti hraje klíčový prosazovatel. Stejně jako mnoho jiných činitelů biochemické závislosti operují drogoví dealaři, ať už ve velkých farmacii nebo jiných dravých ziskuchtivců, v tajnosti, schovávají se buď za firemní imunitu, nebo za rozsáhlé stínové sítě.

Pokud jde o obchodníky se zbraněmi, kteří dodávají válečnou mašinérii a její imperiální operace, mezi Pentagonem, Kongresem a zbrojním průmyslem existují jasné otáčecí dveře. Podle zprávy Senátu z roku 2022 bylo mezi předními americkými dodavateli obrany téměř 700 bývalých vládních úředníků, kteří propůjčili své „odbornosti“ těm, kteří pomohli vytvořit závislost na válce a impériu. I přes takzvané reformy v těchto otočných dveřích je nyní větší přístup a méně transparentnosti. Tahače prostě udržují národ v napětí.

Vzhledem k tomu, že rozpočet Pentagonu stále obscénně narůstá (bez jakéhokoli auditu – Al Capone se musí válet v hrobě závistí!) – nyní téměř 900 miliard dolarů (více než výdaje na obranu dalších osmi zemí dohromady!) – existuje alespoň jedna veřejná nahrávka k dokumentaci tohoto tropu závislosti. Ze šesti největších výrobců zbraní na světě je pět ve Spojených státech. Jsou to General Dynamics, Northrup Gruman, Raytheon (nyní RTX), Boeing a Lockheed Martin Corp. Nejen, že jsou vůdci v USA, ale americký vývoz zbraní dosáhl v desetiletém období končícím rokem 2019 v průměru 162 miliard dolarů. A samozřejmě jedním z největších příjemců speciálních nabídek a urychlených dodávek byl a je Izrael, kde americké zbraně nyní vraždí nevinné lidi v pásnu Gazy po desetitisících.

Tato hrozná závislost, i když je pro některé zisková, pro jiné je smrtelná a dokonce ochromující pro celý národ. Bojovat s touto závislostí a těmi, kdo ji způsobují, je nikdy nekončící a obtížný úkol. Dlužíme však světu i sobě, abychom s touto závislostí skoncovali. Čím dříve, tím lépe!